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Οι ερωταπαντήσεις ενημερώνονται συνεχώς. 

Ημερομηνία τελ. ενημέρωσης: 14 Ιουλίου 2025 

 

 

Ερώτηση: Τι συμπληρώνω στο πεδίο αίτησης χορήγησης στην Υ/Δ de minimis; 

 

Στην παράγραφο «Α.Ι.» της Υ/Δ de minimis συμπληρώνετε προαιρετικά τον «Κωδικό Αναφοράς 

Αίτησης», ο οποίος αναγράφεται στο επάνω δεξιά μέρος του site υποβολής αιτήσεων, κατά την 

υποβολή της αίτησης. 

 

Ερώτηση: Τι συμπληρώνω στα στοιχεία «Κύκλος Εργασιών» και «Ενεργητικό» στην Δήλωση μΜΕ 

ως «Ατομική Επιχείρηση»; 

 

Εάν διαθέτετε ατομική επιχείρηση, ο Κύκλος Εργασιών βρίσκεται στην δήλωση Ε3, πεδίο 500 

και συμπληρώνετε “0” στο Ενεργητικό. 

 

Ερώτηση: Μπορώ να αποθηκεύσω προσωρινά τις απαντήσεις μου στα βαθμολογούμενα 

κριτήρια και να επιστρέψω σε δεύτερο χρόνο για την επισύναψη των δικαιολογητικών; 

 

Ναι. Πατώντας το χαρακτηριστικό κουμπί «Αποθήκευση» στο κάτω μέρος της σελίδας, οι 

απαντήσεις στα βαθμολογούμενα κριτήρια αποθηκεύονται προσωρινά για δυνατότητα εξόδου 

από την σελίδα και επιστροφή σε δεύτερο χρόνο. 

 

Ερώτηση: Τι επισυνάπτω αν δεν διαθέτω εργαζόμενους στην επιχείρησή μου στο πεδίο Ε4 - 

Πίνακας Προσωπικού; 

 

Επιλέγετε το κουτί που αναγράφει: «Δεν υφίσταται υποχρέωση υποβολής Ε4 λόγω μη ύπαρξης 

εργαζομένων» και δεν χρειάζεται να επισυνάψετε κάποιο αρχείο. 

 

Ερώτηση: Τι αποδεικτικά μπορώ να προσκομίσω για να αποδείξω ότι η επιχείρησή μου είναι 

εξωστρεφής; 

 

Ως αποδεικτικά εξωστρέφειας μπορείτε ενδεικτικά να προσκομίσετε τα ακόλουθα: 

• Αποδεικτικό συμμετοχής σε διεθνή έκθεση ή/και επιχειρηματικά συνέδρια, 

• Ξενόγλωσση ιστοσελίδα ή/και e-shop (πχ. στιγμιότυπο οθόνης/ printscreen), 

• Σχετικά παραστατικά (πχ. τιμολόγια, δελτία αποστολής, κοκ.). 
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Ερώτηση: Τι επισυνάπτω αν δεν διαθέτω στοιχεία εξωστρέφειας για την επιχείρησή μου; 

 

Επιλέγετε το κουτί που αναγράφει: «Δεν υφίστανται στοιχεία εξωστρέφειας για την 

επιχείρηση» και δεν χρειάζεται να επισυνάψετε κάποιο αρχείο. 

 

Ερώτηση: Τι πρέπει να συμπληρώσω στις ερωτήσεις ελεύθερου κειμένου; 

 

Συμπληρώνετε ένα κείμενο με ελάχιστο όριο 10 χαρακτήρες και μέγιστο 200 χαρακτήρες, 

καθώς αποτελούν υποχρεωτικά πεδία συμπλήρωσης για την αίτηση. 

 

Ερώτηση: Που μπορώ να βρω τις ενισχύσεις που έχω λάβει ως επιχείρηση; 

 

Περιηγηθείτε στο https://www.sorefsis.gr/ και, στο πεδίο «Ανοικτά Δεδομένα», εισάγετε το ΑΦΜ 

της επιχείρησής σας και πατάτε «Αναζήτηση». Θα εξαχθεί ένας πίνακας σε αρχείο Excel με όλες 

τις ενισχύσεις που έχετε λάβει. 

 

Ερώτηση: Πώς συμπληρώνω το πεδίο που αφορά στον αριθμό εργαζομένων;  

 

Στο πεδίο που συμπληρώνεται ο αριθμός εργαζομένων, εννοούνται όλοι οι εργαζόμενοι πλην 

των εταίρων (δηλαδή ό,τι περιγράφει ο Πίνακας Προσωπικού). 

https://www.sorefsis.gr/

